

**Аналитический отчет**  
**о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений**  
**несовершеннолетних за 2021 года на территории Жарковского района**  
**Тверской области.**

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Жарковского района осуществляла свою деятельность в течение 2021 г. в соответствии с Конституцией РФ, Семейным Кодексом РФ, Конвенцией ООН «О правах ребенка», ФЗ № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999г., Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях; региональными законами: №143-ЗО «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Тверской области» от 09.12.2005г., № 6-ЗО «Об организации деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Тверской области» от 14.02.2007г., № 46-ЗО Законом Тверской области об административных правонарушениях от 14.07.2003г., № 91-ЗО от 27.10.2009г. «О внесении изменений в статью 7 закона Тверской области «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Тверской области», № 92-ЗО от 27.10.2009г. «О внесении изменений в закон Тверской области «Об организации деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Тверской области» и др. нормативно-правовыми актами.

Основными задачами и целями деятельности комиссии по делам несовершеннолетних Жарковского района являются:

- предупреждение безнадзорности, беспризорности, совершение правонарушений, преступлений, антиобщественных деяний на территории района;
- выявление и устранение причин, способствующих этому;
- реабилитация и адаптация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении и проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении, обеспечение их прав и законных интересов;
- снижение уровня преступности, правонарушений на территории района.

Основными направлениями деятельности комиссии является: вовлечение молодёжи в полноценную жизнь общества, создание необходимых условий для развития творческой активности детей, формирование гражданско – патриотических чувств, стимулирование социальной активности молодёжи, формирование у детей представления о ценности здоровья и ведения здорового образа жизни, вовлечение в волонтерскую деятельность, организация отдыха и оздоровления детей и молодёжи, профилактика алкоголизма, наркомании и вредных привычек в молодёжной среде, профилактика безнадзорности, беспризорности, правонарушений, преступлений и экстремизма среди молодёжи.

Работа проводится совместно с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Организация работы КДН и ЗП Жарковского района планируется и проводится по следующим направлениям:

- осуществление мер по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- применение мер воздействия в отношении несовершеннолетних и их родителей, совершивших правонарушения;
- выявление и анализ причин и условий, способствующих безнадзорности и беспризорности;
- участие в организации работы по выявлению беспризорных и безнадзорных несовершеннолетних;
- организация контроля над предоставлением несовершеннолетним условий содержания, воспитания, обучения;
- оказание помощи в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетних;
- проведение профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями, состоящими на учете;
- проведение мероприятий по профилактике употребления алкогольных напитков, курения, наркомании и токсикомании несовершеннолетних и др.

В соответствии с Регламентом численность комиссии составляет 12 человек. В состав комиссии входят: Председатель комиссии, руководитель отдела образования администрации Жарковского района (заместитель председателя), директор ГКУ ТО "Центр социальной поддержки населения" Жарковского района, директор ГБУ СРЦН "Мой семейный центр п.Жарковский, начальник отдела трудоустройства и профессионального обучения ГКУ Тверской области СЗН Западнодвинского округа, руководитель Комитета по культуре, физической культуре, спорту, молодежной политике и туризму администрации района, Главный врач ГБУЗ "Жарковская ЦРБ, инструктор по пожарной профилактики ПЧ-28 п.Жарковский, старший инспектор Торопецкого межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН России по Тверской области, иерей, настоятель церкви Владимирской иконы Божией Матери.

За 12 месяцев 2021 года при администрации Жарковского района было проведено 24 заседания комиссии, на которых рассматривались персональные дела об административных правонарушениях и вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Всего в комиссию поступило 132 административных материалов в отношении родителей или иных законных представителей несовершеннолетних за ненадлежащее исполнение ими обязанностей по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей. Рассмотрено 132 административных материалов по рассмотренным материалам вынесены решения, по ч. 1 ст. 5.35 КОАП РФ:

- наложено административное наказание в виде предупреждения – 94;
- наложено административных штрафов – 16;

- направлены материалы в суд об ограничении в родительских правах -3;

В отношении несовершеннолетних поступило 17 административных протоколов, по ст. 20.20. КоАП РФ – наложен административный штраф в размере 500 руб. -3

По ст.6.24 КоАП РФ рассмотрено 3 административных протокола - наложен административный штраф в размере 1000 рублей.

По ст.20.21 КоАП РФ рассмотрено 1 административный протокол - наложен административный штраф в размере 1500 рублей.

По части ст.12 КоАП РФ ( в части дорожного движения)в отношении несовершеннолетних рассмотрено 8 протокола.

По ст.20.61 КоАП РФ рассмотрено 2 протокола - наложено предупреждение.

С целью предотвращения совершения правонарушений в общественных местах и выявления несовершеннолетних правонарушителей, а также взрослых лиц, отрицательно влияющих на подростков проведены рейды по местам концентрации несовершеннолетних в вечернее и ночное время.

Во время проведения рейдов подросткам и родителям разъяснялась административная ответственность за правонарушения, предусмотренные КоАП РФ и ТЗоАП, итоги рейдов обсуждаются на заседаниях комиссии.

Также в течение 2021 г. проводились межведомственные рейды в семьи, находящиеся в СОП и ТЖС. С целью обеспечения безопасности детей в новогодние праздничные дни в декабре 2021 г. разработан график рейдов в период новогодних праздников и зимних каникул.

На территории Жарковского района в с 26.05.2021 по 26.06.2021 г. проходил антинаркотический месячник.

В образовательных организациях Жарковского района проводится эффективная работа по воспитанию у обучающихся потребности в здоровом образе жизни, антинаркотической, антиалкогольной пропаганде, профилактике табакокурения и других вредных привычек. Учреждения культуры ведут профилактику методами информирования молодого поколения по данной тематике, а также организуют занятость и досуг населения путем привлечения к различным мероприятиям: культурно-массовым, спортивным и др.

Во всех образовательных учреждениях района оформлены информационные стенды по профилактике вредных привычек: «Мы за здоровый образ жизни», «В здоровом теле здоровый дух», и т.д. Ежегодно в районе проходит День правовых знаний для несовершеннолетних с участием сотрудников полиции, прокуратуры, образования, где по правовым вопросам проводится консультирование и разъяснение законодательства в отношении несовершеннолетних.

Работа муниципальных комиссий по профилактике правонарушений периодически освещается в средствах массовой информации: в районной газете «Жарковский вестник», на официальном сайте администрации района.

**На учете в КДН и ЗП на 01.01.2022 г. года состоит 8 подростков.**

С подростками, состоящими на учете в КДН и ЗП, ГКУ ТО "Центр социальной поддержки населения" Жарковского района, образовательными учреждениями проводится профилактическая работа, подростки проверяются по месту жительства, с ними проводятся профилактические беседы.

За 12 месяцев 2021 года на территории Жарковского района произошел всплеск преступлений, совершенными несовершеннолетними. Подростки, совершившие преступления поставлены на учеты, проведены профилактические работы с подростками и их родителями. Со всеми подростками проведена работа, 2 поставлены на учёт. В отношении остальных проведена профилактическая работа, взяты на контроль со стороны образовательных учреждений, где данные подростки обучаются. Проводя анализ причин безнадзорности и правонарушений несовершеннолетними, выявляя причины совершения преступлений, отмечается следующее. Всё несовершеннолетние, совершившие данные преступления, вышли из-под контроля родителей, безнадзорность с их стороны, а также желание подростков иметь собственные дополнительные денежные средства, не работая, так сказать «легкая нажива», либо один подросток «берёт на слабо» другого подростка с целью совершить хоть и мелкое хищение (шоколадки, сок), по общественно опасное деяние. На основании изложенного, комиссией рекомендовано органам и учреждениям профилактики проводить более тщательную профилактическую работу с родителями, подростками, не только совершивших преступления и общественно опасные деяния, состоящих на учёте и на контроле, но и охватить всех подростков образовательных учреждений.

Всеми учреждениями системы профилактики приняты меры по организации досуга несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, а так же летнего отдыха несовершеннолетних.

В период летних школьных каникул в 2021 г. в Жарковском районе на базе образовательных организаций работало 4 лагеря с дневным пребыванием детей: Жарковская СОШ №1, Королевщинская СОШ, Щучейская ООШ, Жарковский дом детского творчества, охват -333 школьника – 100% от возрастной категории, в т.ч.находящихся в трудной жизненной ситуации - 75 человек.

КДН и ЗП создан единый банк данных на детей и семей, оказавшихся в социально-опасном положении. В банк данных заносится информация, регулярно поступающая из учреждений системы профилактики. Ревизия банка данных проводится ежеквартально.

В целях профилактики преступности и правонарушений среди несовершеннолетних, защиты прав несовершеннолетних в общеобразовательных организациях Жарковского района созданы: школьные Советы профилактики, службы медиации. В целях профилактики преступности и безнадзорности несовершеннолетних общеобразовательными организациями проводится систематическая профилактическая работа с несовершеннолетними включающая выявление и учет несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным

причинам занятия в образовательных учреждениях. В течение учебного года с учащимися, в том числе состоящими на профилактических учетах, проводится систематическая работа по предупреждению пропусков и самовольных уходов, осуществляется ежедневный мониторинг посещаемости занятий школьниками. С образовательными учреждениями налажен межведомственный обмен информацией согласно порядка межведомственного взаимодействия. В общеобразовательных организациях проводятся мероприятия по формированию правовой культуры, административной и уголовной ответственности у обучающихся, в учебные планы общеобразовательных организаций включены предметы, направленные на формирование законопослушного поведения учащихся. Ежегодно утверждается трехсторонний межведомственный план работы (мероприятий) по профилактике правонарушений, преступлений и по пропаганде здорового образа жизни между комиссией, органом полиции и образовательным учреждением. В ноябре в ОУ были организованы мероприятия для несовершеннолетних в рамках проведения Всероссийского Дня правовой помощи детям: проводились профилактические беседы, дни правовых знаний, конкурсы рисунков, викторины правовой тематики и др. Учреждениями культуры, а также учреждениями дополнительного образования Жарковского района организована работа по занятости и досугу несовершеннолетних.

На территории Жарковского района в целях профилактики проводятся ряд различных мероприятий. Мероприятия патриотической направленности: акции: «Георгиевская ленточка», «Блокадный хлеб», «Свеча памяти», мероприятия «Я - гражданин России!», «Дорога к Обелиску», «Письмо Победы», «Бессмертный полк», и др. На территории района действует Юнармейский отряд, которые также участвуют в различных мероприятиях. Много мероприятий проводится направленных на профилактику алкоголизма, наркомании и вредных привычек, а так же на профилактику правонарушений и экстремизма, терроризма среди молодёжи. По этим направлениям проводились следующие мероприятия и акции: «Я - и есть здоровье!», «Меняю конфету на сигарету», «Экстремизму, терроризму НЕТ!», тематические часы по общим правилам безопасности, ряд спортивных мероприятий: Кросс наций, спартакиады по шашкам, шахматам, мини-футбол. Создание тематического социального ролика студией «Клюква» МОУ «Жарковская СОШ №1»; проведение флешмоба «Я выбираю жизнь!»; «круглый стол» - «Закон и мои права»; тематическое анкетирование 40 старшеклассников; беседы старшеклассников с сотрудниками прокуратуры, полиции о мерах ответственности за распространение, наличие наркотических средств. Распространение буклетов, листовок о вреде наркотических средств, алкоголя, табакокурения.

**На учете в банке данных на 01.01.2022 г. состоит 7 семей, в которых 24 ребенка**, с которыми ведется определенная профилактическая работа. При постановке семей на учет всеми учреждениями системы профилактики разрабатываются мероприятия индивидуальных программ реабилитации и

адаптации, данные программы утверждаются КДН и ЗП. Анализ материалов в отношении родителей и иных законных представителей несовершеннолетних показал, что основной причиной неблагополучия все также является злоупотребление родителями спиртными напитками и низкий материальный достаток, безработица. Одним из главных условий для успешной реабилитации и адаптации семей, находящихся в СОП является трудоустройство родителей, повышение материального состояния семей, что сделать крайне сложно, учитывая экономическую ситуацию в районе, т.к. в районе нет крупных предприятий, людям негде работать.

КДН и ЗП совместно с органами опеки, ОВД, представителями образовательных учреждений и др. осуществляет регулярные проверки жилищно-бытовых условий семей, которые состоят на учетах в КДН и ЗП, органах опеки и попечительства, контроль за выполнением обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей, оказывает содействие в трудоустройстве, приобретении специальности, оказывает материальную, правовую и консультативную помощь. Проводится организация досуга несовершеннолетних, проживающих в неблагополучных семьях, профилактические беседы.

Особое внимание в работе комиссии уделяется координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений, для повышения эффективности работы в данном направлении, по выявлению и учету семей, имеющих несовершеннолетних детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и использования в полной мере предоставленные законодательством права по координации деятельности субъектов профилактики.